

**ФЕДЕРАЛЬНОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ
ЗДРАВООХРАНЕНИЯ «ЦЕНТР ГИГИЕНЫ И ЭПИДЕМИОЛОГИИ
В ВОРОНЕЖСКОЙ ОБЛАСТИ»
(ФБУЗ «ЦЕНТР ГИГИЕНЫ И ЭПИДЕМИОЛОГИИ В
ВОРОНЕЖСКОЙ ОБЛАСТИ»)**

Руководитель учебного центра
дополнительного
профессионального
образования



Н. П. Мамчик

07.06.2023

**ОТЧЕТ О САМООБСЛЕДОВАНИИ
УЧЕБНОГО ЦЕНТРА ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО
ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ФБУЗ «ЦЕНТР
ГИГИЕНЫ И ЭПИДЕМИОЛОГИИ В ВОРОНЕЖСКОЙ
ОБЛАСТИ»
за 2023 год**

Воронеж 2023

ВВЕДЕНИЕ

Самообследование учебного центра дополнительного профессионального образования (далее УЦ) ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Воронежской области» проводится в соответствии с Федеральным Законом от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 14.06.13 г. № 462 (с изменениями от 14.12.2017) «Об утверждении Порядка проведения самообследования образовательной организацией», приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 10.12.2013 года №1324 «Об утверждении показателей деятельности образовательной организации, подлежащей самообследованию» (с изменениями от 03.11.2022).

Самообследование является необходимым условием для обеспечения доступности и открытости информации об образовательной деятельности ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Воронежской области» и представляет собой процесс самостоятельного рассмотрения, анализа и оценки результатов деятельности образовательного учреждения, итогом которого является отчет о самообследовании организации.

Процедура самообследования решает следующие задачи:

- получение объективной и достоверной информации по всем сферам деятельности Учреждения;
- выявление сильных и слабых сторон в деятельности;
- устранение причин несоответствия показателей деятельности и разработка предупредительных мероприятий по устранению недостатков, выявленных в результате самообследования.

Самообследование проводится на основании приказа №472-п от 06.06.20 ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Воронежской области» за подписью главного врача, определившего сроки самообследования и состав комиссии.

Для проведения самообследования была создана комиссия в составе:

Председатель: заместитель главного врача А.В. Платунин

Члены комиссии:

М. И. Чубирко – зав. отделением стандартизации отдела стандартизации и метрологии;

Ю. Е. Солнцева – заместитель главного врача;

О. Н. Агишева – и.о. начальника консультационного отдела.

Секретарь учебно-методической комиссии: И.М. Сушкова – зав. отделением статистики.

В процессе самообследования проведена оценка нормативной документации образовательной деятельности, системы управления организации, содержания и качества подготовки обучающихся, организации учебного процесса, качества кадрового, учебно-методического, библиотечно-информационного обеспечения, материально-технической базы, функционирования внутренней системы оценки качества образования, а также анализ показателей деятельности организации, подлежащей самообследованию, устанавливаемых федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по выработке государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере образования.

Для самообследования были использованы нормативные акты и распорядительная документация ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Воронежской области», учебные планы, программы подготовки, материалы по учебно - методическому и информационному обеспечению образовательной деятельности, материалы по кадровому и материально-техническому обеспечению образовательного процесса, документация по организации учебной работы.

1. ОБЩАЯ ХАРАКТЕРИСТИКА И ОРГАНИЗАЦИОННОПРАВОВОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Воронежской области» является некоммерческим учреждением, осуществляющим образовательную деятельность в соответствии с Уставом и на основании оформленной лицензии на право ведения образовательной деятельности Инспекции по контролю и надзору в сфере образования Воронежской области, регистрационный номер И-2058 от 21 июня 2011 года. Срок действия лицензии – бессрочно.

Оценка качества системы управления ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Воронежской области» осуществляется на принципах единоначалия и самоуправления в соответствии с законодательством Российской Федерации и его Уставом.

Формой самоуправления ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Воронежской области» является Совет учебного центра, в компетенцию которого входит решение вопросов:

- рассмотрения и обсуждения локальных актов, затрагивающих права и обязанности работников;
- рассмотрения и обсуждения вопросов материально-технического обеспечения и оснащения образовательного процесса.

В компетенцию педагогического совета входит:

- разработка предложений и рекомендаций по развитию и совершенствованию образовательной деятельности Учреждения;
- формирование и координация учебной, учебно-методической и организационно - методической деятельности структурных подразделений Учреждения;
- анализ учебного процесса и выработка решений по устранению проблем;
- анализ удовлетворенности потребителей и заказчиков обучения.

Непосредственное управление деятельностью учебного центра дополнительного профессионального образования осуществляет заведующий отделением организации работы по информированию населения по вопросам санэпидблагополучия Н. П. Мамчик.

Основные усилия за отчетный период в работе были направлены на выполнение миссии по повышению качества образовательных услуг, применению инновационных форм и методов организации учебного процесса, в том числе с использованием современных дистанционных образовательных технологий, создания комфортной среды обучения для обучающихся.

2. ОЦЕНКА СОДЕРЖАНИЯ И КАЧЕСТВА ПОДГОТОВКИ ОБУЧАЮЩИХСЯ И ОРГАНИЗАЦИИ УЧЕБНОГО ПРОЦЕССА

В рамках программно-технической организации дистанционного обучения обучающихся в 2023 году прием на обучение по дополнительным профессиональным программам повышения квалификации планируется проводить на официальном сайте ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Воронежской области» в течение всего календарного учебного года.

Каждый обучающийся имеет возможность проходить регистрацию на образовательной платформе ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Воронежской области» Moodle для создания учетной записи и зачисления на обучение по программам дополнительного профессионального образования. Таким образом, обучающийся сразу непосредственно в ходе изучения теоретического материала может наблюдать свои успехи на образовательном портале. Данная система позволяет обучающимся в удобной форме оценить уровень своих знаний и подготовиться к итоговому тестированию.

Дополнительные профессиональные программы разрабатываются сотрудниками ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Воронежской области» с привлечением специалистов (в т.ч., экспертов) организации и других организаций (на основе Федеральных государственных образовательных стандартов, требований к содержанию дополнительных профессиональных программ, профессиональных стандартов) и ежегодно корректируются с учетом пожеланий заказчиков образовательных услуг и потребностей организации.

По дополнительным профессиональным программам повышения квалификации и профессиональной переподготовки в 2023 году по состоянию на конец 2 квартала обучение не осуществлялось.

Одной из форм научно-методической работы является разработка учебно-программной документации и учебно-методических материалов по реализуемым дополнительным профессиональным программам и программам профессионального обучения.

Осуществляется работа по подготовке рабочих программ, а также фондов оценочных средств по программам «Профилактическая дератизация и

дезинсекция» (16 академических часов), «Основные вопросы дезинфекции при утилизации медицинских отходов» (16 академических часов).

В 2023 году в структурных подразделениях ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Воронежской области», реализующих программы ДПО (организационно-методический отдел) по состоянию на конец 2 квартала обучение не проводилось.

Прием обучающихся в УЦ ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Воронежской области» и их зачисление на обучение планируется осуществлять на основании договоров (контрактов) с юридическими и физическими лицами.

Обучение по дополнительным общеобразовательным программам и дополнительным профессиональным программам ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Воронежской области» планируется проводить в заочной форме с применением дистанционных образовательных технологий.

По программам дополнительного профессионального образования Уставом Учреждения предусмотрена возможность обучения по индивидуальному учебному плану в пределах осваиваемой программы. Все учетноорганизационные документы, связанные с организацией учебного процесса, ведутся по всему контингенту обучающихся и хранятся в ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Воронежской области» в течение срока, установленного нормативным документом для учреждений дополнительного профессионального образования.

Результаты итоговой аттестации оформляются протоколами, которые хранятся в архиве Учреждения.

Лицу, успешно освоившему дополнительную профессиональную программу повышения квалификации и предварительно прошедшему все виды аттестационных испытаний, планируется выдавать удостоверение о повышении квалификации установленного образца, заверенные печатью Учреждения.

В 2023 году обучение на базе образовательной организации ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Воронежской области» по состоянию на конец 2 квартала не осуществлялось.

Содержание учебной деятельности в ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Воронежской области» по программам профессионального обучения, повышения квалификации и переподготовки определяется учебными

планами, дополнительными образовательными профессиональными программами (далее ДПП), разработанными в соответствии с требованиями Федерального закона Российской Федерации от 29 декабря 2012 г № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» и профессиональными стандартами. Обучение по программам повышения квалификации и профессиональной переподготовки планируется проводить по следующим направлениям:

- «Профилактическая дератизация и дезинсекция» (16 час);
- «Основные вопросы дезинфекции при утилизации медицинских отходов» (16 час).

Для качественной реализации очного учебного процесса в ходе занятий имеется возможность использовать видеоматериалы, презентации, учебно-методические материалы.

Для проверки теоретических и практических знаний по изученным в ходе обучения дисциплинам промежуточную аттестацию планируется проводить в виде зачетов. Освоение дополнительных профессиональных образовательных программ завершается итоговой аттестацией. Для проведения итоговой аттестации создается соответствующая аттестационная комиссия, состав которой утверждается главным врачом ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Воронежской области» Ю. И. Степкиным.

Система оценок, планируемая к применению в образовательном процессе: количественная - балльная и качественная - зачет/незачет, экзамен.

ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Воронежской области» самостоятельно разрабатывает формы, порядок и периодичность проведения занятий. Продолжительность обучения определяется образовательными программами и учебными планами.

В 2023 году состоялось два заседания совета учебного центра ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Воронежской области».

Информация о программах обучения и сроках обучения публикуется в информационно-телекоммуникационных сетях, в том числе на официальном сайте Учреждения <https://36rospotrebnadzorfuz.ru/>.

4. КАЧЕСТВО ПОДГОТОВКИ ОБУЧАЮЩИХСЯ

Учебный процесс планируется осуществлять в соответствии с требованиями законодательных, нормативно-правовых актов, регламентирующих деятельность системы дополнительного профессионального образования. Порядок оценки качества результатов освоения дополнительных профессиональных программ, программ профессионального обучения отвечает требованиям нормативно-правовых актов, принятых в системе ДПО.

Оценка качества освоения дополнительных профессиональных программ проводится в отношении соответствия результатов освоения дополнительной профессиональной программы заявленным целям по результатам промежуточной и итоговой аттестации.

Формы и виды промежуточной и итоговой аттестации устанавливаются в дополнительных профессиональных образовательных программах профессиональной переподготовки и повышения квалификации. Промежуточная и итоговая аттестация может проводиться дистанционно в форме тестирования.

Обучающимся, успешно прошедшим промежуточную и итоговую аттестацию, планируется выдавать соответствующие документы о квалификации установленного образца в зависимости от вида программы обучения: - удостоверение о повышении квалификации; - диплом о профессиональной переподготовке.

Итоговый контроль имеет в качестве основной цели - определение уровня усвоения обучающимися курсов основных вопросов содержания образовательной программы, степени реализации целей и задач обучения и проверки качества подготовки в целом. Результаты итогового контроля позволяют судить о результативности повышения квалификации обучающихся.

5. СОСТОЯНИЕ МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЙ БАЗЫ

Учебный центр пользуется имуществом и оборудованием, принадлежащим ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Воронежской области»: помещением площадью 299,4 кв. м², мебелью, оборудованием, компьютерной техникой, оргтехникой, специальным оборудованием, для

реализации технологий дистанционного обучения. На всех персональных компьютерах подключен Интернет.

В целях сокращения затрат времени, средств работодателя и обучаемого, а также для предоставления возможности обучающимся освоения образовательных программ, непосредственно по месту жительства, т.е. без отрыва от основной деятельности, в ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Воронежской области» активно используются дистанционные образовательные технологии.

В рамках программно-технической организации дистанционного обучения обучающихся в 2023 году был создан образовательный портал УЦ «Центр гигиены и эпидемиологии в Воронежской области» на основе программного обеспечения Moodle ФБУЗ для обучающихся дистанционно.

Доступ к обучающим образовательным системам осуществляется с использованием технологии авторизации обучающихся, что позволяет проводить обучение обучающихся из любых регионов РФ, где есть доступ к информационно - телекоммуникационной сети Интернет.

С 2023 г. все документы о квалификации установленного образца в зависимости от вида программы обучения заносятся в Федеральную информационную систему (ФИС ФРДО).

Организована работа по обновлению информации на сайте Учреждения - <https://36rospotrebnadzorfuz.ru/> ru в соответствии с Федеральным Законом № 273 от 19.12.2012 г «Об образовании в Российской Федерации» (ст. 16), а также Постановлением Правительства Российской Федерации № 582 от 10.07.13 г. (в редакции от 11.07.2020 г.) об Утверждении Правил размещения на официальном сайте образовательной организации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и обновление информации об образовательной организации.

Все это в совокупности обеспечивает неограниченное число обучающихся ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Воронежской области», которые могут проходить обучение в online-режиме, при этом обладая возможностью скачивания учебных материалов к себе на компьютер.

6. КАДРОВОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Воронежской области» укомплектован педагогическими кадрами, административно-управленческим персоналом и учебно-вспомогательным составом. В Учреждении работает высококвалифицированный преподавательский состав, обладающий достаточным потенциалом для качественной подготовки обучающихся.

В числе преподавателей Учреждения имеются кандидаты с научной степенью и званием, эксперты-практики с опытом работы в сфере реализуемых образовательных программ.

Таблица 1. Численность персонала ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Воронежской области».

Наименование показателей	Всего человек	образование		
		высшее	Кандидат/ доктор наук	Среднее профессиональное образование
Численность работников (всего)	14	14	7	-
В т.ч. руководящий персонал	2	2	1	-
Учебно-вспомогательный персонал	-	-	-	-

7. АНАЛИЗ ПОКАЗАТЕЛЕЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ УЧРЕЖДЕНИЯ

По итогам самообследования содержания подготовки обучающихся Учреждения можно сделать вывод, что содержание подготовки соответствует нормативным требованиям в сфере образования.

**ПОКАЗАТЕЛИ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ФБУЗ «ЦЕНТР ГИГИЕНЫ И
ЭПИДЕМИОЛОГИИ В ВОРОНЕЖСКОЙ ОБЛАСТИ»**

№ п/п	Показатели	Единица измерения	Факти- ческие данные
I. ОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ			
1.1	Численность/удельный вес численности обучающихся, обучившихся по дополнительным профессиональным программам повышения квалификации, в общей численности обучающихся, прошедших обучение в образовательной организации	человек / %	0
1.2	Численность/удельный вес численности обучающихся, обучившихся по дополнительным профессиональным программам профессиональной переподготовки, в общей численности обучающихся, прошедших обучение в образовательной организации	человек / %	0
1.3	Численность/удельный вес численности обучающихся, направленных на обучение службами занятости, в общей численности обучающихся, прошедших обучение в образовательной организации за отчетный период	человек/ %	0
1.4	Количество реализуемых дополнительных профессиональных программ, в том числе:	единиц	2
1.4.1	Программ повышения квалификации	единиц	2
1.4.2	Программ профессиональной переподготовки	единиц	0
1.5	Количество разработанных дополнительных профессиональных программ за отчетный период	единиц	2
1.5.1	Программ повышения квалификации	единиц	2
1.5.2	Программ профессиональной переподготовки	единиц	0

1.6	Удельный вес дополнительных профессиональных программ по приоритетным направлениям развития науки, техники и технологий в общем количестве реализуемых дополнительных профессиональных программ	%	-
1.7	Удельный вес дополнительных профессиональных программ, прошедших профессионально-общественную аккредитацию, в общем количестве реализуемых дополнительных профессиональных программ	%	-
1.8	Численность/удельный вес численности научно-педагогических работников, имеющих ученые степени и (или) ученые звания, в общей численности научно-педагогических работников образовательной организации	человек / %	7/50%
1.9	Численность/удельный вес численности научно-педагогических работников, прошедших за отчетный период повышение квалификации или профессиональную переподготовку, в общей численности научно-педагогических работников	человек / %	6/42%
1.10	Численность/удельный вес численности педагогических работников, которым по результатам аттестации присвоена квалификационная категория, в общей численности педагогических работников, в том числе:	человек / %	6/42%
1.11	Результативность выполнения образовательной организацией государственного задания в части реализации дополнительных профессиональных программ	%	-
II. ФИНАНСОВО-ЭКОНОМИЧЕСКАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ			
2.1	Доходы образовательной организации по всем видам финансового обеспечения (деятельности)	тыс.руб.	0

2.2	Доходы образовательной организации по всем видам финансового обеспечения (деятельности) в расчете на одного научно-педагогического работника	тыс.руб.	0
2.3	Доходы образовательной организации из средств от приносящей доход деятельности в расчете на одного научнопедагогического работника	тыс.руб.	0
III. ИНФРАСТРУКТУРА			
3.1	Общая площадь помещений, в которых осуществляется образовательная деятельность, в расчете на одного слушателя, в том числе:	кв.м	299,4
3.1.1	Имеющихся у образовательной организации на праве собственности	кв.м	-
3.1.2	Закрепленных за образовательной организацией на праве оперативного управления	кв.м	-
3.1.3	Предоставленных образовательной организации в аренду, безвозмездное пользование	кв.м	-
3.2	Количество экземпляров печатных учебных изданий (включая учебники и учебные пособия) из общего количества единиц хранения библиотечного фонда, состоящих на учете, в расчете на одного слушателя	единиц	-
3.3	Количество электронных учебных изданий (включая учебники и учебные пособия)	единиц	2
3.4	Численность/удельный вес численности слушателей, проживающих в общежитиях, в общей численности слушателей, нуждающихся в общежитиях	%	- /-

8. ОЦЕНКА УЧЕБНО-МЕТОДИЧЕСКОГО, БИБЛИОТЕЧНО – ИНФОРМАЦИОННОГО ОБЕСПЕЧЕНИЯ

Учебно-методическое обеспечение ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Воронежской области» позволяют реализовывать

образовательные программы, предлагаемые для освоения обучающихся Учреждения в полном объеме.

Имеется необходимая электронная библиотека и доступ обучающихся к электронным ресурсам:

1. «Консультант +»
2. Журналы pubmed.com, eLibrary.ru
3. Видеопроектор.

Имеющаяся в наличии учебная литература и учебно-наглядные пособия позволяют в полном объеме реализовывать программы дополнительного образования.

Таким образом, информационно-методическое обеспечение организовано в соответствии с современными образовательными требованиями.

9. ИНФОРМАЦИОННО-МЕТОДИЧЕСКОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ УЧЕБНОГО ПРОЦЕССА

Основными направлениями информационно-методической работы ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Воронежской области» являются:

- совершенствование содержания образовательных контентов;
- совершенствование технологий обучения;
- методическое и техническое сопровождение информатизации системы образования.

Для реализации этих направлений планируется использовать такие формы работы, как интерактивное обучение через разработку и внедрение в образовательный процесс мультимедийного лекционного материала (лекции – презентации), разработка учебно-методических пособий и рекомендаций. При проведении лекционных занятий планируется использовать различные средства активизации познавательной деятельности слушателей: проблемное изучение материала, применение технических средств обучения (мультимедийное оборудование, компьютеры). Ведется работа в системе дистанционного обучения на базе образовательного портала <https://moodle.36rospotrebnadzorfuz.ru//>

10. ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Проведенный комиссией по самообследованию учебного центра дополнительного профессионального образования ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Воронежской области» анализ состояния организационно-правового обеспечения, системы управления, содержания и качества подготовки специалистов, кадрового, учебно-методического, информационного обеспечения, материально-технической базы позволяет сделать следующие выводы:

1. Для обучения обучающихся в ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Воронежской области» созданы соответствующие лицензионным нормативам условия ведения образовательной деятельности.

2. Структура и система управления соответствует требованиям и позволяет реализовать заявленные в лицензии программы дополнительного образования.

3. Содержание и качество подготовки по реализуемым программам соответствуют действующим нормам и требованиям.

4. Все виды учебных планов и программ имеют полноценное методическое обеспечение.

5. Кадровый состав и материально-техническая база, в том числе программно-информационного обеспечение, удовлетворяют требованиям, предъявляемым к современному научно-образовательному комплексу.

По результатам проведенного анализа рекомендуется обратить внимание:

- на укрепление деловой репутации Учреждения на рынке образовательных услуг;

- на расширение перечня реализуемых образовательных программ;

- на увеличение числа слушателей;

- на увеличение доходов от образовательной деятельности.

Отчет составлен комиссией.

Председатель: заместитель главного врача А.В. Платунин 

Члены комиссии:

М. И. Чубирко – зав. отделением метрологии 

Ю. Е. Солнцева – заместитель главного врача 

О. Н. Агишева – и.о. начальника консультационного отдела 